


Conocer  las percepciones y posiciones de los chilenos ante los migrantes 
y los nuevos desafíos de las empresas frente a este tema





Técnica : Estudio cuantitativo realizado a través de cuestionarios auto administrados vía WEB a panelistas
de Cadem Online.

Universo : Chilenos, Hombres y Mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a todos los niveles
socioeconómicos.

Muestra : Se realizaron 883 entrevistas, con un margen de error teórico del 3,3% al 95% de confianza.

Ponderador : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Sexo, Edad y Zona, con el propósito de
obtener una muestra representativa a nivel nacional.

Fecha de Terreno : Las encuestas fueron realizadas entre el viernes 20 y el viernes 27 de octubre del 2017.

N Total 
muestra real N Ponderado %

Hombre 478 442 50%

Mujer 405 441 50%

18 a 39 años 491 415 47%

40 a 74 años 392 468 53%

NSE C1 279 177 20%

NSE C2 246 238 27%

NSE C3/D 358 468 53%

Zona Norte 142 177 20%

Zona Metro 556 442 50%

Zona Sur 185 264 30%
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¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor a lo que Ud. se dedica...?

68%

19%

6%

4%

3%

Trabajador

Estudiante

Dueña de casa

Cesante

Jubilado







Casos: 883

¿Cuáles nacionalidades crees que son la que más llegan a Chile a trabajar y establecerse en el país?
% Respuesta múltiple

85
82

67

30

10
8

5
1 1

Haitiano Peruano Colombiano Venezolano Asiáticos Boliviano Argentino Europeos No sabe

Media respuestas 2,9



Casos: 883

¿Cuál dirías que es la principal razón de por qué los migrantes vienen a Chile a establecerse?
%

50

25 25

Por los conflictos políticos y sociales en sus
países de origen

Porque Chile cuenta con una economía sólida y con
oportunidades

Porque Chile es un país estable y pacífico



Casos: 883

En general ¿Crees que la llegada de migrantes a Chile es bueno o malo para el país?

44%

17%

38%

1%

Bueno

Malo

Ni bueno, ni malo

No sabe



Casos: 883

¿Crees que la masiva llegada de migrantes a Chile impacta… en la calidad de vida de los chilenos?

34%

28%

35%

3%

Positivamente

Negativamente

Ni positivamente, ni negativamente/Es
indiferente

No sabe



Casos: 883. Se omiten categorías “Ni de acuerdo, ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”

¿Me podría decir si estás de acuerdo o en desacuerdo con que los migrantes…?

8

24

19

55

51

68

62

59

29

22

En general, son personas trabajadoras y responsables

Deben tener los mismos derechos que todos los chilenos

Son un aporte a la economía y productividad del país

Limitan las oportunidades laborales de los chilenos

Provocan que aumente la delincuencia

% En desacuerdo % De acuerdo



Casos: 883

En general, ¿estás de acuerdo o en desacuerdo con la idea de que los migrantes que han llegado a nuestro
país deberían vivir en lugares exclusivos para ellos?

8%

79%

12%

1%

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

No sabe





Casos: 883

¿Cómo consideras qué es el desempeño laboral de los migrantes, comparado con un trabajador chileno…?

40%

43%

7%

10%

Mejor

Igual

Peor

No sabe
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¿Cómo consideras qué es el desempeño laboral de los migrantes, comparado con un trabajador chileno…?
%

40
43

7
10

37

45

7

11

Mejor Igual Peor No sabe

Total Muestra Trabajadores



Casos: 883

En cuanto a su calificación, ¿te parece que los trabajadores migrantes están…. calificados que los trabajadores chilenos?

12%

52%

27%

9%

Más

Igual

Menos

No sabe



Casos: 883

En cuanto a su calificación, ¿te parece que los trabajadores migrantes están…. calificados que los trabajadores chilenos?
%

12

52

27

910

54

28

8

Más Igual Menos No sabe

Total Muestra Trabajadores



Casos: 883

¿Cómo crees que es la convivencia entre chilenos y migrantes en el ámbito laboral?

50%

34%

12%

4%

Muy Buena-Buena

Ni buena ni mala

Muy Mala-Mala

No sabe



Casos: 883

¿Cómo crees que es la convivencia entre chilenos y migrantes en el ámbito laboral?
%

50

34

12

4

52

34

10

4

Muy Buena-Buena Ni buena ni mala Muy Mala-Mala No sabe

Total Muestra Trabajadores



Casos: 883

¿Cuáles crees que son los principales efectos que puede tener para una empresa contar con trabajadores extranjeros?
% Respuesta múltiple

36

25 25

13 12 11 11
8

4 4

15

2

Cubrir nuevos
puestos de trabajo

Enriquecer la
mirada y generar
más innovación

Mejora la
productividad y

rendimiento
laboral

Disminuir la
rotación laboral

Mejora el
ambiente/clima

laboral

Mejora la
disponibilidad y

ganas de trabajar
en

equipo

Mejora el servicio Conocer mejor la
realidad de

clientes y/o socios
internacionales

Otro Ninguno de los
anteriores, solo

tiene efectos
negativos

No tienen ningún
efecto en

particular, ni
positivo ni
negativo

No sabe

Media respuestas 1,6



Casos: 883

Del siguiente listado, ¿cuáles crees que son los principales efectos que puede tener para una
empresa contar con trabajadores extranjeros?
% Respuesta múltiple

36

25 25

13 12 11 11
8

4 4

15

35

23
25

14

11
12 12

8

4
5

16

Cubrir nuevos
puestos de trabajo

Enriquecer la
mirada y generar
más innovación

Mejora la
productividad y

rendimiento laboral

Disminuir la
rotación laboral

Mejora el
ambiente/clima

laboral

Mejora la
disponibilidad y

ganas de trabajar
en

equipo

Mejora el servicio Conocer mejor la
realidad de clientes

y/o socios
internacionales

Otro Ninguno de los
anteriores, solo

tiene efectos
negativos

No tienen ningún
efecto en particular,

ni
positivo ni negativo

Total Muestra Trabajadores



Casos: Quienes están trabajando (68%)

¿Hay actualmente inmigrantes contratados en su empresa/trabajo?

51%

45%

4%

Sí No No sabe

78%

17%

2%
3%

Muy positiva- Positiva

Regular

Muy negativa-
Negativa

No sabe

75%

12%

13%

Sí

No

No sabe

¿Cómo dirías que ha sido la experiencia de contar 
con trabajadores migrantes en tu empresa o lugar 

de trabajo?

¿Te gustaría que tu empresa tuviera contratado a 
trabajadores migrantes?



En general ¿Cree que las empresas están dispuestas a contratar trabajadores migrantes?

74%

16%

10%

Sí

No

No sabe
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En general ¿Cree que las empresas están dispuestas a contratar trabajadores migrantes?

Casos: 883

%

74

16

10

75

15
11

Sí No No sabe

Total Muestra Trabajadores





¿Crees que en las empresas o lugares de trabajo en general existe discriminación hacia los trabajadores migrantes?

Casos: 883

65%

24%

11%

Sí

No

No sabe



¿Por cuál de estos motivos cree usted que las empresas llegan a contratar trabajadores migrantes?

Casos: 883

%

43

30

23

4

Les pagan menos Hacen trabajo que los chilenos ya no están
dispuestos a hacer

Tienen mejor disposición que los chilenos Aportan en innovación y creatividad dado sus
orígenes diversos



¿Por cuál de estos motivos cree usted que las empresas no llegan a contratar trabajadores migrantes?

Casos: 883

%

31

25

17 17

10

Discriminación Largos tiempos para tramitar la visa Dificultad para validar los títulos Barrera idiomática No sabe



¿En qué rubro o área crees que se contratan principalmente más a trabajadores migrantes…?

Casos: 883

% Respuesta múltiple

70

37

24

19

9 8

3 2 2 1 1
5

3

Construcción Retail y comercio Restaurante y
hoteles, Turismo

Agricultura,
Ganadería,

Silvicultura y Pesca

Industria
manufacturera

Servicios básicos
como energía, gas y

agua

Minería y
proveedores de

minería

Forestal Comunicaciones Transporte Servicios
financieros y

seguros

Otra No sabe

Media respuestas 1,8



40

32 31

14

10
8

6
4 4 4 3

1 2

14

Banca Servicios
financieros y

seguros

Retail y comercio Construcción Restaurante y
hoteles, turismo

Comunicaciones Minería y
proveedores de

minería

Servicios básicos
como energía, gas

y agua

Transporte Industria
manufacturera

Agricultura,
Ganadería,

Silvicultura y
Pesca

Forestal Otra No sabe

¿En qué rubro o área crees que se discrimina más a trabajadores migrantes…?

Casos: 883

% Respuesta múltiple

Media respuestas 1,7





Casos: 883

¿Cuan probable consideras que Chile sea un país desarrollado de aquí al 2030...?

24

39
37

24

37
39

26

38
36

24

37
39

Muy + bastante probable Poco + nada probable Algo probable

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017



Casos: 883

Me podrías decir cuán de acuerdo estás con la siguiente frase: “Chile ha tenido la capacidad de impulsar
su crecimiento económico en armonía con su crecimiento social y medioambiental”
%

13

65

22

15

59

26

19

59

22

17

55

28

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017



“Entendemos por desarrollo sostenible aquella capacidad de los 
países de generar crecimiento económico en armonía con el 

crecimiento social y medioambiental”

Se les presentó al entrevistado la siguiente definición: 



Casos: 883

¿Cuál de los siguientes desafíos consideras que son los más importantes para que Chile sea un país desarrollado 
sosteniblemente…?
% Respuesta múltiple – Total menciones

58

52
50

32

26

20
22

14

3
6

3

62

52 52

34

26
23

19
16

5 6
4

55
52

49

31
27

22

17 16

5
3 4

58

53
50

32

25

20 19

14

6
3 2

Asegurar una
educación de calidad

Disminuir los niveles
de pobreza y
desigualdad

Crecimiento
económico y

creación de empleos

Asegurar una salud
de calidad

Promover el cuidado
del medio ambiente

Descentralizar el
poder de Santiago

Equilibrar el poder
de la empresa y los

trabajadores

Disminuir la
delincuencia

Generar una nueva
política de

inmigración

Fortalecer la
igualdad de género

Asegurar un
transporte público

de calidad

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017



Casos: 883

¿Cuánto crees que aportan actualmente al desarrollo sostenible en Chile…? %

58

52

39

38

29

27

21

5

3

27

32

31

34

37

37

37

16

11

15

16

29

28

34

36

41

78

84

1

1

1

2

Pymes

Universidades

Grandes empresas

Organizaciones sociales

Empresas y servicios públicos

El Estado

Medios de Comunicación

Congreso

Partidos Políticos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS-NR



Casos: 883

¿Cuánto crees que aportan actualmente al desarrollo sostenible en Chile…? %
% Mucho + Bastante

54

45

38
35

26
22 21

6
4

57

49

37
41

25
22

24

6
3

55

46

37
40

25
23

21

6
3

58

52

39 38

29
27

21

5
3

Pymes Universidades Grandes empresas Organizaciones sociales Empresas y servicios
públicos

El Estado Medios de
Comunicación

Congreso Partidos Políticos

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017



Casos: 883

¿Crees que las empresas se han adaptado a los cambios y exigencias que han tenido ciudadanos,
consumidores y trabajadores en el último tiempo?

38

56

6

40

55

5

43

52

5

42

53

5

Si No No sabe, no responde

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017




